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CONSIGLIO  D’  ISTITUTO 

VERBALE  N°  5 

Il giorno 21 Dicembre 2022  alle ore 18,00 è convocato in videoconferenza il Consiglio 

d’Istituto per procedere secondo il seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. Delibera richiesta attivazione percorsi di orientamento musicale alla scuola 

secondaria di I grado per l’a.s. 2023/2024; 

3. Comunicazioni della Dirigente scolastica; 

4. Varie ed eventuali. 

 

Risultano presenti:  

● La Dirigente Scolastica Dott.ssa Chiara Bonetti 

 
● I Docenti: Rossella Cagnoni,  Daniele Calloni, Maria Paola Colantonio, Maria 

Grazia Maggi, Lucia Moccia, Teresa Oliveri, Angela Ragozzino 

● I Genitori: Barbara Boriotti, Eleonora Carlucci, Francesca D’Anastasio, Kale 

Pathirage Perera Upeka Lakmini, Gloria Pigliafreddo  

● Personale ATA : Federica Rizzo, Giuseppina Spinelli 

Assenti giustificati: Pangallo Maria, Luzzi Alessia, Rotatori Rossella, Turelli 

Mariangela 

 

Punto 1: Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 

 

La Dirigente Scolastica saluta i presenti e, verificata l’esistenza del quorum, invita la 

Presidente ad aprire  la riunione. La Signora Carlucci sottopone all’approvazione il 

verbale della seduta precedente, inviato contestualmente alla convocazione con invito 

alla lettura. 

Il CdI approva a maggioranza, con tre componenti astenuti, in quanto non presenti al 

precedente Consiglio. 

Delibera n° 22 



 

Punto 2: Delibera richiesta attivazione percorsi di orientamento musicale alla 

scuola secondaria di I grado per l’a.s. 2023/2024 

La Dirigente scolastica presenta la possibilità di richiedere l’attivazione di un corso di 

orientamento musicale anche nella nostra Scuola media. Secondo la nuova normativa, 

gli indirizzi musicali dovranno sottostare a norme specifiche e i Consigli d’Istituto 

dovranno approvare un regolamento. Non abbiamo la certezza di poter attivare già 

nell’anno 2023-’24 questo corso, ma conviene comunque candidarci per entrare nella 

lista d’attesa. Attualmente la riforma dovrebbe essere fatta a costo zero, ma 

sicuramente il Ministero dovrà pensare ad un investimento aggiuntivo per diffondere 

davvero la pratica strumentale, soprattutto dal momento che, come si evidenziava in 

un Convegno a inizio Dicembre, le  iscrizioni ai Conservatori stanno diminuendo 

vertiginosamente, quindi sarà sempre più necessario che le scuole secondarie di I 

grado incentivino anche la pratica strumentale.                                                                                               

Finora le Scuole hanno privilegiato alcuni strumenti, specialmente il pianoforte e la 

chitarra, l’invito è quello di proporre opzioni differenti (questo anche per 

differenziarci dalle scuole della zona e destare, quindi, ulteriore interesse). Più che 

istituire una sezione specifica ad indirizzo musicale, con il conseguente rischio di 

creare un corso d’élite, sarebbe opportuno distribuire le/gli alunne/i che effettueranno 

tale scelta nelle diverse sezioni, dato che le tre ore supplementari di strumento, teoria 

e orchestra saranno in orario pomeridiano. 

La Presidente invita al voto e il Consiglio approva all’unanimità 

Delibera n° 23 

Il Collegio Docenti ha approvato all’unanimità la attivazione di attivazione della filiera 

di orientamento musicale e, attraverso un sondaggio online, ha espresso la preferenza 

per i seguenti strumenti musicali: violino, fisarmonica, flauto traverso e, a pari merito, 

ma distanziati dai primi tre, saxofono e percussioni. Il Consiglio d’Istituto deve 

ratificare la scelta dei primi tre e deliberare sul quarto.  Dopo alcuni interventi, sia di 

Docenti che di Genitori, a maggioranza si opta per le percussioni.  A inizio Febbraio 

effettueremo delle prove attitudinali per le/i future/i iscritte/i alla classe prima media. 

Viene introdotta una mozione d’ordine per surrogare un Membro del Comitato di 

Garanzia: 

La Presidente invita al voto e il Consiglio approva all’unanimità. 

Delibera n° 24 

 

 



Il Comitato di garanzia è l’organo al quale si possono rivolgere i genitori per chiedere 

la revisione di un procedimento disciplinare. Sono membri di tale Comitato la 

Dirigente scolastica, due Docenti della Scuola secondaria membri del Consiglio 

d’Istituto e due Genitori eletti tra i Rappresentanti di classe e membri supplenti di 

ciascuna delle componenti. Attualmente come docenti, oltre alle professoresse Cagnoni 

e Maggi, sono presenti in qualità di “supplenti” i docenti Calloni e Gabbiani; 

quest’ultima insegnante va sostituita, non essendo più presente nella nostra scuola. 

Subentra, quindi, la professoressa Pangallo. 

La Presidente invita al voto e il Consiglio approva all’unanimità. 

Delibera n° 25 

 

Punto 3: Comunicazioni della Dirigente scolastica 

La Dirigente scolastica, con rammarico, comunica che le operazioni di messa in 

sicurezza delle nostre scuole non sono ancora state ultimate; dalle vacanze di Natale 

2021 abbiamo subito cinque furti successivi; si sta procedendo, finalmente, alla 

installazione di una porta blindata nel locale dove andranno riposti tutti i computer e i 

microscopi.  

Prima di concludere l’incontro, la Dirigente, ricordando il solstizio d’inverno e la festa 

della luce, augura a tutte/-i che la “luce” dissipi il tempo delle tenebre, dei pregiudizi, 

dell’arroccamento e che, in qualità di adulti ed educatori, ognuno sappia seguire una 

giusta “via di mezzo”, senza perdere la rotta e perseguendo l’obiettivo primario del 

benessere delle/dei nostre/i ragazze/i.   

Non avendo altro da discutere, la Presidente dichiara terminata la seduta alle ore 19,10 

La segretaria                                                                            La Presidente 

Maria Grazia Maggi                                                         Eleonora Carlucci 

 

 

 

 


